

中国代表敦促有关国家取消一切单边制裁

新华社联合国8月21日电(记者潘云召)中国常驻联合国代表傅聪21日在安理会预防冲突公开辩论会上发言时强调,相关国家滥施非法单边制裁,违反《联合国宪章》和国际法,不仅加剧当事国经济社会困境,也给新的冲突与动荡埋下祸根。中方敦促有关国家立即取消一切单边制裁措施。

傅聪说,有效的预防冲突需要有利的外部条件。联合国要发挥好预防冲突中的作用,加大发展领域投入。联合国维和行动和政治特派团要重视当事国需求,多做有利于促进当事国经济增长

和可持续发展的实事。区域和次区域组织应当致力于增进地区国家间政治互信,促进地区合作。要维护国际公平正义,反对干涉他国内政,反对单边主义和霸权主义。

傅聪指出,当前国际形势深刻复杂演变,一些地区动荡加剧并产生严重外溢影响,预防冲突的重要性更加突出。要增强预防冲突的有效性和针对性,标本兼治,特别是着力破解根源性问题,努力将国际社会对和平的共同愿景转化为实现持久和平的有效行动。

傅聪表示,贫困和发展不足是冲突

的重要根源。预防冲突必须将减贫和发展作为基础性工作。保持经济稳定增长,持续创造就业和财富,是实现国家长治久安的基础。一个国家保持长期稳定和实现经济社会可持续发展,离不开有效的政府治理。各国国情不同,都应当自主探索适合本国国情的发展道路,不断完善治理体系,提高治理能力。

傅聪指出,实现包容性发展才能筑牢持久和平的根基。要以全体人民的福祉和利益为出发点,合理分配社会资源,提高公共服务的可及性,让各族群、各阶层共同参与、平等获益,并照顾弱势群体

和发展困难地区的特殊要求。要坚持在发展中保障妇女、青年等群体人权,将生存权和发展权作为首要人权,平衡推进其他各项人权保障。

傅聪强调,中国作为安理会常任理事国和“全球南方”的重要成员,在实现自身发展的同时,始终支持“全球南方”实现持久和平与可持续发展为己任。2015年,中国领导人宣布设立中国—联合国和平与发展基金,迄今共开展近150个项目,为联合国推进落实可持续发展议程、维护国际和平与安全提供了重要支撑。

联合国举行活动纪念恐怖主义受害者

据新华社联合国8月21日电(记者潘云召)8月21日是纪念和悼念恐怖主义受害者国际日。联合国当天举行活动,向恐怖主义受害者和幸存者致敬,并提醒人们“恐怖主义在这个世界上没有立足之地”。

联合国秘书长古特雷斯当天在主题为“和平之声:恐怖主义受害者作为和平倡导者和教育者”的线上高级别活动上发表视频致辞说,恐怖主义行

为引发难以想象的悲痛,被拆散的家庭和社区发生永久性改变,造成的伤疤永远无法完全愈合。

古特雷斯表示,通过反思个人创伤来教育他人是一种“极其勇敢的行为”。举办纪念和悼念恐怖主义受害者国际日相关活动的目的,就是敦促人们去倾听和学习,并提醒人们“必须始终寻找希望之光”。

在线上小组讨论会上,恐怖主义

受害者和幸存者、受害者协会和相关专家讨论了受害者声音在提高人们对恐怖主义的认识、建设和平和促进建立更具韧性社区方面的作用。此外,纽约联合国总部还举办展览,展出恐怖主义受害者和幸存者的照片,并播放对受害者和幸存者采访的影片。

联合国大会2017年通过决议,将每年8月21日定为纪念和悼念恐怖主义受害者国际日。

国内国际简讯

◆湖南今年以来入境外国人数量创历史同期最高纪录

从湖南出入境边防检查总站获悉,截至21日下午,今年以来湖南口岸入境外国人近30万人次,创湖南口岸开放以来历史同期最高纪录。

◆中国海军“和平方舟”号医院船首访南非

执行“和谐使命-2024”任务的中国海军“和平方舟”号医院船22日抵达南非,开始进行为期7天的友好访问并提供医疗服务。这是“和平方舟”号医院船首次访问南非。

◆两艘商船在也门海域遇袭 美英空袭荷台达

亚丁消息:也门西部港口城市荷台达和南部城市亚丁附近海域21日发生两起商船遇袭事件,随后美国、英国联军对荷台达塞利夫地区发动3次空袭。

◆美航天局将开展两项审查以决定滞留宇航员返航安排

美国航天局20日发布消息说,计划开展两项审查来决定如何让滞留在国际空间站的两名美国宇航员安全返航。

均据新华社



▲8月21日,在中国能建易普力股份有限公司位于新疆准东经济技术开发区的智能化安全体验培训中心内,员工通过VR技术接受培训。

近年来,中国能建易普力股份有限公司在新疆准东宜化五彩湾一号露天煤矿进行智能化设备改造,推进矿山施工向智能化、绿色化转型,打造“智慧矿山”。

新华社记者 金良快 摄

会议纪要显示美联储或于9月降息

据新华社芝加哥8月21日电(记者熊茂伶)美国联邦储备委员会21日发布的7月货币政策会议纪要显示,如果通货膨胀等经济数据走势继续如预期发展,美联储可能将在9月议息会议上降息。

会议纪要显示,几乎所有与会者都指出,尽管有关通胀的数据好转,但仍需要更多信息来增强美联储对通胀

率正持续向2%目标迈进的信心,在此之前降低利率是不合适的。

会议纪要指出,企业定价能力持续减弱,经济增长放缓,以及疫情期间积累的超额家庭储蓄逐渐减少等因素使得美国通胀最近有所下降,未来几个月这些因素可能继续推动通胀下行。

会议纪要还显示,与去年下半年

相比,今年上半年美国实际国内生产总值增速有所放缓。

芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示,截至21日晚,美联储在9月议息会议上降息25个基点的概率达65%,降息50个基点的概率达35%。

美联储下次货币政策会议将于9月17日、18日举行。

上海开启新一轮城市管理精细化三年行动计划

据新华社上海8月22日电(记者郑钧天)近日,上海市编制并印发《上海城市管理精细化三年行动计划(2024-2026年)》,以提高城市治理现代化水平。

2018年至2023年,上海市接续实施两轮三年行动计划,新增各类公园589座,绿道1322公里,建成657个“美丽街

区”,实现黄浦江59公里、苏州河42公里滨水公共空间贯通开放与品质提升。

据悉,新一轮三年行动计划的重点任务包括六大类31项实施内容:一是推进居住环境质量提升、提升公共空间和交通服务品质、加快乡村品质升级、开展“马路拉链”和道路修复整治、推进无障碍环境建设等7项任务;

二是推进绿色低碳发展,加快生态城市建设等5项任务;三是开展重点隐患整治,完善安全管理体系等8项任务;四是完善应急处置体系,提高风险应对能力等3项任务;五是夯实数字治理基础,强化场景实战应用等3项任务;六是完善城市治理制度,加强工作系统支撑等5项任务。



▲8月21日,人们在德国科隆举办的科隆国际游戏展上合影。

据悉,本届展会将持续至8月25日,共吸引来自64个国家和地区的1400多家参展商,展商数量为创办以来之最。

新华社记者 张帆 摄